

# “五一”假期66.5万人次游聊城

## 实现旅游消费4.97亿元,乡村游成假日休闲主力

本报聊城5月1日讯(记者

杨淑君 通讯员 胡海涛)

今年“五一”小长假期间,聊城丰富多彩的旅游活动以及独特的水韵、古城、花海等美景吸引了全国各地的游客前来踏青游玩,尤其是乡村游成为假日休闲主力。据统计,4月29日至5月1日全市共接待游客66.52万人次,同比增长10.61%;实现旅游消费4.97亿元,同比增长15.23%。

节庆活动带动假日人气攀升。假日期间,聊城市各县(市)区纷纷组织了多姿多彩的节庆活动。聊城水上古城举行了“文化旅游·魅力古城”系列活动,为广大市民和游客备足了非遗

展览、全民参与、游客互动、民俗文化、新颖活动、美食活动等六道文化大餐,山东省民间艺术博览会、舞蹈大赛表演、吴桥杂技、京剧专场演出,不间断的民俗展演、戏剧演出、文艺汇演等,让游客充分感受到多彩的传统文化。东阿阿胶城举办首届药用昆虫展、阿胶宴展示、驴肉火锅美食大赛、大型文艺展示等活动;江北水城旅游度假区举办南湖湿地公园风铃节;阳谷县景阳冈旅游区在“五一”期间,举办“寻打虎足迹,品英雄豪情壮举”主题活动;狮子楼旅游区举办“体验宋朝市井,感受水浒风情”系列活动。第六届中国(莘县)瓜菜节暨中原现代

农业嘉年华、临清胡同游、茌平金牛湖梦幻灯光节、东阿县首届油用牡丹观光节、高唐县赛石花朝园第二届春季花朝节等各地各类旅游节庆活动,创意新颖,给来聊游客和广大市民提供了赏心惬意的休闲体验。

乡村游已成假日休闲主力。今年聊城通过积极申报乡村旅游发展资金、培育乡村旅游综合体、促进乡村旅游与旅游电商结合、开展乡村旅游精准交流等工作突出打造一批集新村建设、生产经营、旅游观光、垂钓餐饮、科普教育等功能于一体的现代农业示范园区和“美丽乡村”综合示范项目,集休闲、观光、旅游为一体的乡村

旅游产品在聊城市越来越走俏,乡村游经济持续升温,乡村旅游呈现火爆态势。4月29日至5月1日,东昌府区上林苑举办大型3D立体画展,百亩花田美景(百亩油菜花+风车花海)、变形金刚及cosplay动漫人物互动、动物园、农耕体验、生态采摘、游园寻宝、露天烧烤、音乐喷泉、童乐世界等大型活动;刘道之温泉度假村的果园采栽、骑马观园、游船嬉戏、农家养生餐饮等;东昌府区天乐庄园五一期间正式开园,酒坊(米酒展厅)、鲁锦坊(鲁锦展厅)、油坊、香油坊、面坊、豆腐坊、磨坊正式对外开放,还有蔬菜采摘,喂养家禽,让市民游客体

验现场磨豆浆、蒸馒头等;开发区野生动物园五一开园当天客流量就达到上万人次;姜堤乐园、冠洲梨园、小湄河风景区、徒骇河风景区西岸、周公河游乐场等各大乡村旅游景点人头攒动。

惠民措施引爆假日消费经济。严密部署确保市场规范有序。五一小长假前,市旅发委成立了一把手为组长的假日旅游工作领导小组,对全市各景区、酒店等涉旅企业的旅游安全、市场秩序、服务质量管理等进行了督导。全市假日经济秩序井然,服务优质文明,游客满意度普遍提升,未发生重大旅游投诉和旅游安全事件。

## 这个五一,数百游客进老城游胡同

### 临清胡同游已成当地旅游发展的亮丽名片

本报聊城5月1日讯(记

者 凌文秀)

5月1日,临清每年劳动节例行节目——“临清胡同游”吸引几百人参加,浩浩荡荡的队伍挤满了老城区的多条胡同。近年来,传统文化爱好者刘英顺义务讲解的胡同游,已成为临清旅游发展的一张亮丽名片。

5月1日上午8点半,临清大众公园北门鳌头矶前,几百名市民早已整装待发,在讲解志愿者的刘英顺带领下,市民们的思绪从喧嚣繁杂的现代生活,被带入到悠悠的历史岁月。

参加胡同游的队伍中有白发的长辈,有难得休闲的白领,还有轻松快乐的学生,有的是第一次参加活动,还有些把自己称为“胡同游爱好者”,因为他们每次胡同游期间,都放下身边的事情,积极踊跃的参加,每一次,他们都有不同的感悟,和更深的认识。

临清市是著名的千年古县,运河名城,因运河漕

运而崛起,享有“繁华压两京”、“富庶甲齐郡”之美誉。目前既有全国唯一一处还保存有原貌的钞关旧址,又有反映明清民间生活的小街小巷。临清曾有古街巷200多条,现存170多条,每一条街巷,都有它独特的历史地位,像箍桶巷、竹竿巷、白布巷等古街巷,都是明清时期漕运兴盛期间,不同的功能划分区,久而久之,也就依照功能有了自己别具一格的名称。

据介绍,活动前,带队者刘英顺提前踩线好几遍,经过测算,全程约4千米,大概耗时2个半小时。据了解,这场民间自发组织的传统文化行走活动得到临清运河文化保护协会、临清社会组织联合会新媒体网络分会主办,临清市公安局青年派出所协办,鉴于活动参与者众多,民警跟随队伍执勤。

一路走来,市民们跟着刘英顺的脚步和讲解,先后参观了鳌头矶、药王庙、



五一期间,临清胡同游吸引了众多市民参与。

世界文化遗产——元代古运河、后铺街——古槐树、国家级文物——会通桥、纸马巷(耳朵眼胡同)、庄家大院、单家大院、魁星阁与考棚街、青碗市口、马市街(御史巷,后营街)、碾子巷——徐家大门、济美酱园汪家大院、临清老胡同——后关街、世界文化遗产——临清运河钞关、青年路与宁海巷、吉士口。

有带着孩子的家长表

示,很多史料都是第一次听说的,觉得很有价值和意义,对于一些特别有名的地方,觉得还应进一步保护开发和利用。

在胡同游期间,临清的市民们走上桥闸,感受当年大运河上“樯帆林立,货积山堆”的景象。走进窄窄的胡同,古朴的四合院,踏寻历史遗迹,与老城居民的生活相融合,对运河文化的传承与保护有了更深刻的认识。

## 聊城高级财经职业学校举行 第七届田径运动会

本报聊城5月1日讯(记

者 杨淑君 通讯员 董

凤霞)

4月27日上午,聊城高级财经职业学校运动场上鼓乐声声,彩旗飘扬,隆重举行以“激扬青春 共创文明”为主题的第七届田径运动会。聊城市教育局党组成员、副局长李正,聊城市体育局副局长武的平,学校合作办学单位聊城百货大楼有限责任公司副总经理齐怀英,最佳西方聊城御润大酒店总经理夏震宇等应邀出席开幕式并和校两委班子成员在主席台就坐。

开幕式由副校长徐广华主持。伴随着嘹亮的《运动员进行曲》,国旗仪仗

队、校旗队、鼓乐队、师生运动员和裁判员方队迈着昂扬的步伐入场。雄壮的国歌过后,校党委副书记迟连河致开幕词。他说,学校整合八年以来,各项工作蒸蒸日上,在精神文明建设、春季高考对口升学、教学及管理质量提升等各方面均取得了令人欣喜的成绩,被山东省教育厅认定为“山东省规范化中等职业学校”,获得了“全民健身先进单位”、“市级文明单位”、“市级无烟单位”、“市级花园式”单位等各项荣誉,社会知名度和美誉度不断提高。在裁判员和运动员代表分别宣誓后,校长、党委书记朱秋田

宣布:聊城高级财经职业学校第七届春季田径运动会开幕!

本届运动会共有1680名师生参加田赛和径赛的34个大项目的比赛,参赛规模和项目数量突破了历届运动会。短跑、长跑争分夺秒,扣人心弦;跳高、跳远、铅球不断刷新着记录;朱秋田带领校委班子成员参加了教工8人传球项目比赛。赛前的15日,校健走协会的教职工们参加了沿徒骇河进行的本届运动会前置赛项——健走马拉松比赛。闭幕式前,他们又绕运动场进行了3000米健步走表演。开、闭幕式期间,各系和育才学校学生还进

行了活力四射的团体操表演,为运动会增添了一道亮丽的风景。经过一天半紧张激烈的角逐,运动会完成了各项赛事。校两委领导为获奖的竞赛团体总分一、二、三名和精神文明支部、精神文明班级颁奖。

迟连河在闭幕式致辞中对全体运动员精彩的表演给予充分肯定,对为运动会顺利举行付出辛勤努力的全体工作人员、裁判员们表示衷心的感谢。他希望大家把运动会上表现出来的精神风貌带到今后的工作、学习和生活中,为实现学校又好又快发展做出新的更大贡献。

## 聊城婚俗博物馆

### “五一”迎客

本报聊城5月1日讯(记者 凌文秀)

聊城古城区“微博馆”将再添新成员,一个系统介绍与展示鲁西地区特别是聊城一带清末民初人们婚姻习俗的博物馆——聊城婚俗博物馆布展进入收尾阶段,“五一”掀起“红盖头”开门迎客。据悉,这是聊城首家婚俗博物馆。

聊城婚俗博物馆属于聊城中国运河文化博物馆分馆。该馆位于水上古城楼北大街路东,总陈列面积1200平方米,上下两层,整个陈列内容分为四大部分,分别是婚前礼俗、正婚礼俗、婚后礼俗、特殊婚俗等,系统介绍和展示鲁西地区特别是聊城一带清末民初人们的婚姻习俗。

聊城婚俗博物馆将通过百年婚证、百年婚照、百年婚房、陪嫁用品等展品,反映时代变迁中人民生活习惯的变化。同时展览还将使用声光电、多媒体、雕塑、场景复原、三维成像等形式,立体直观地再现婚礼的全过程。

中国自古就是礼仪之邦,对人生大事之一的婚娶更是重视,形成了体系完整、内容丰富的婚姻礼俗。中国的婚俗除了结婚当天的婚礼仪式,还包括婚前、正婚和婚后的各项礼仪。中国婚俗初步形成于周代,之后得以延续和发展。今天,一些地区还保持着古老的婚俗。而聊城婚俗博物馆通过多种手段很好的还原了这些老传统、老习俗,让人们深刻感受到传统婚俗文化的历史变迁和独特魅力。

现代单身男女相亲似乎成了家常便饭,而很多人意识中古人的婚俗大多是“父母之命,媒妁之言”,盲婚哑嫁居多。但其实,古人婚前必须先完成纳采、合婚、相亲、纳征、请期、催妆、送嫁妆等六项准备工作,这是古代的婚前习俗。与人们以往印象中不同的是,古人也相亲。

古代婚礼婚前仪式多,正婚礼俗更有多项程序。举行婚礼时,新郎、新娘按照亲迎、进门、拜堂、喜宴、进洞房、闹洞房等程序,是男女双方正式结合成夫妻的嫁娶习俗。婚后还有很多礼俗,男女结为夫妻之后,拜公婆、庙见、祭灶、回门等仪式。